

## Na djelu je pravosudna diskriminacija zbog jubilarnih nagrada

**Predsjednik Nezavisnog sindikata zaposlenih u srednjim školama Branimir Mihalinec ustvrdio je u ponedjeljak da je u Hrvatskoj na djelu pravosudna diskriminacija dijela građana kojima je povrijeđeno ustavno pravo na jednakost pred sudovima, u vezi s tužbama za osnovice za jubilarne nagrade za 2013. godinu.**

Mihalinec je na konferenciji za novinare rekao kako se radi o oko 5.000 tužbi vrijednih više od 9 milijuna kuna bez zateznih kamata dobivenih drugostupanjskim sudskim odlukama, a riječ je o tome da je jubilarna nagrada 2013. s 1800 kuna smanjena na 500 kuna. Država pritom nije ispoštovala kolektivni ugovor, pa su brojni članovi sindikata pokrenuli tužbe, prve već sredinom 2013. Te godine gotovo svi općinski sudovi donose presude u korist radnika, no tada Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta traži da ravnatelji škola podnesu žalbe, a na scenu stupaju županijski sudovi i počinju diskriminacije, jer su o identičnim sporovima donosili različite presude.

Protiv radnika presuđuju slučajno baš u sudovima u županijama gdje je na čelu koaliicijska vlast slična ili identična onoj na državnoj razini, a tamo gdje je na čelu županije bila oporba radnici su, slučajno ili ne, dobivali sporove, kaže Mihalinec. Nakon što su sudovi zatrpani predmetima, neki od njih su sporove delegirali slučajnim odabirom manje opterećenim sudovima, koji su pak sudili prema „političkom pravu“ pa su primjerice, svi u Pazinu gubili sporove, a svi u Splitu dobivali. Drugostupanjski sporovi se od 1. srpnja 2015. vode u Zagrebu, Osijeku, Splitu, Rijeci i Bjelovaru. U Zagrebu su radnici sporove uglavnom gubili, a u Splitu i Osijeku dobivali, a Riječki županijski sud nije do sada donio niti jednu presudu, pa su radnici diskriminirani prema mjestu gdje se prema slučajnom odabiru rješava drugostupanjski postupak. Vrhunac diskriminacije, tzv. „zavičajno pravo“ dogodio se u Splitu, kada je isti sudac koji je sudio u korist radnika iz Splitsko-dalmatinske županije počeo presuđivati protiv radnika iz drugih županija.

Stoga smo od Vrhovnog suda zatražili ujednačavanje sudske prakse i reviziju, ali on to nije učinio. Iako Vrhovni sud formalno ne bi trebao odlučivati o sporovima vrijednim manje od 10.000 kuna, radi se o sporovima čija ukupna vrijednost doseže milijunske iznose, na to ga obvezuje Ustav RH, upozorava Mihalinec. Dodao je da će na kraju država morati platiti sudske troškove i zatezne kamate pa će se iznosi na kraju povećati, a na gubitku će opet biti obrazovanje i znanost, jer će se odštete isplaćivati iz njihovih sredstava.

Ovo nije pritisak na sudove, nego apel za reformama u pravosuđu, pa očekujemo da ministar pravosuđa žurno krene u reforme i da Vrhovni i Ustavni sud RH omoguće pravnu sigurnost zemlje, rekao je Mihalinec.

## Školski sindikati inzistiraju na pregovorima s premijerom

**Vlada je pozvala sindikate javnih službi na pregovore sutra u 9.30 sati, a sindikate državnih službi u 11 sati. Pozivu će se odazvati samo predstavnici državnih službi, dok sindikati javnih službi poručuju da neće doći jer nisu ispunjeni uvjeti za nastavak pregovora.**

Iz Vertikale sindikata obrazovanja poručuju kako do danas iz Vlade nisu dobili ni zapisnik s prošlog sastanka, a protokol o pregovorima, kako kažu, ne postoji. Ako Vlada ipak pošalje svu dokumentaciju potrebnu za održavanje pregovora, oni zahtijevaju i prisutnost premijera Tihomira Oreškovića jer im se sve ostalo, kako ističe predsjednik Nezavisnog sindikata zaposlenih u srednjim školama Branimir Mihalinec, čini neozbiljnim. Dodao je kako su sindikalci, slušajući izjave nekih vladinih pregovarača, shvatili da oni ne razumiju težinu problema s plaćama u javnim službama.

S druge strane, dolazak na pregovore u Banske dvore potvrdio je predsjednik Sindikata lokalnih i državnih službenika te namještenika Hrvatske Boris Pleša, koji očekuje da će sindikalci dobiti protokol o pregovorima i da će se pregovarati o ispunjenju sporazuma o povećanju osnovice za plaće za 6% na temelju rasta BDP-a u posljednja dva tromjesečja.